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Jälleenkö tämä vanha 
juttu esille?

Eilisessä lehdessä julaistiin a- 
lakertana toveri Askelin kirjotus, 
jossa esimerkkien mukana esi­
tettiin kysymys sairastus- ja 
loukkausyhdistyksen perustami­
sesta S: S. Järjestön yhteyteen. 
Kysymys ei ole läheskään uusi;

I 1 I I 1 I I I 1 I 1 I I » « H  1 1 1 1 1 1 liam J. Hodder, saattoi myöskin 
liekit pian kontrollin alle, joka 
oli hirmuvoimallaan uhata koko 
läheistä ympäristöä. Kahdeksan 
suurta uusiaikaisinta vesimonito- 
ria näytti kelpoisuuttaan taiste­
lussa tulen valtaa vastaan. Lai­
turi oli uusi, rakennettu vasta koi 
me vuotta sitten, tullen se mak­
samaan $100,000. Se on. vuok­
rattu James Grifflths & Sons toi- 
minimelle. Suurimman häviön 
■palossa kärsi Tlie Mitsui Compa­
ny Ltd. Yhteensä lasketaan va­
hingon nousevan $1,650,000, jos­
ta osan korvaa vakuutus.

Alaskan m ainareita uhkaa näl­
käkuolema. — Kuunari Rttby n 
kapteeni D. S. Mc Alpine, joka 
palasi tänne Sewardista, Alaskas­
ta, kertoo pelottavasta tilan­
teesta, mikä kohtaa Kuskokwim 
alueen tuhansia mainareita ja 
prospäkkäreitä, sillä he ovat jää­
neet ottamaan talven vastaan il­
man ruokaa. Ruby oli viemässä 
sinne ruokaa, mutta joutui myrs­
kyn käsiin ja täytyi hakea suo­
jaa Sewardin satamassa ja jäädä 
makaamaan talveksi sinne. Ai­
noa keino saada enää Kuskok­
wim jokivarren asukkaille ruokaa 
on lähettää ilmalaivat sitä vie­
mään, mutta onko tähän tarko- 
tukseen niitä, sitä ei mainita.

Kunnallii«en valaistuslaitos 
tuottaa voittoa. — Puhdas voit­
to viimeiseltä kuudelta tilikaudel­
ta näyttää, että kaupungin va­
laistuslaitos, City Light, on tuot­
tanut voittoa puhtaaksi $268,- 
530.26, joten se näyttää että kyl­
lä kunnallinen omistus kannat­
taa. On otettava huomioon, että 
Seattlessa on sähkö halvempaa 
kuin missään tunnetussa suu­
remmassa paikassa tätä maata, 
ja sittenkin se vielä tuottaa noin 
hyvää voittoa.

Ulkomaalaiset menettävät ka­
lastusoikeutensa. Koska suuri 
osa ulkomaalaisista on vaatinut 
sotapalveluksesta vapautusta ul- 
kontaalaisuuden perusteella, jo­
pa peruuttaneet ensimäiset pape- 
rinsakin. niin on valtion kalastus- 
komissioneri L. II. Darwin anta­
nut määräyksen apulaisineen ot­
taa takavarikkoon kaikkien ulko­
maalaisten kalastusvehkeet, sekä 
ehkäistä heidät pyydystyksestä.

Ruokaloita suletaan. — Nel­
jännen ja Kuudennen avenuen 
välissä olevia ruokaloita, restau­
rant, joutuu lopettamaan liik­
keensä tänään, keskiviikkona 
syystä että ovat rikkoneet ruoka­
loille annettuja määräyksiä ruo­
kien valmistuksessa ja tarjoilus­
sa.

Influenssan tuhoja. — 18 kuo­
li ja 427 uutta sairaustapausta 
ilmotetaan eilisen, tiistain, ajal­
la tapahtuneen kaupungissamme

L. L.

olemme sitä mieltä, että ellem­
me kykene kasvattamaan työläi­
siä sosialisteiksi ilman että ajam­
me ne jonkinlaiseen karsinaan 
heidän itsensäturvaamisen ni­
messä, niin tuskinpa kykenem­
me tekemään sitä sielläkään.

Mielipiteiden vaihto kysymyk­
sestä ei suinkaan ole pahitteeksi 
ja siksi toivommekin, että ne 
joiden mieltä asia kiinnittää, lau-

MAILMANKATSOMUKSIA I  Järjestömme asioita |
. . . . . . . a a  ■ *-*-

pikemmin voisi sanoa sen ole­
van varsin vanhan, suunnilleen j suvat ajatuksensa julki peittele- 
yhtä vanhan kuin S. S. Järjesti» 1 mättä.
on, sillä keskinäisiä sosialistisia --------- » ----------
apuyhdistyksiä oli olemassa jojKun työväenliikkeeltä 
toistakymmentä vuotta sitte puuttuu luokka- 
suomalaistenkin keskuudessa. luonne
vaikka niistä ci ole syntynyt mi- -----------
tään yleisempää laitosta. Lehdessämme on kerrottu mo-

Jo Hancockin edustajakokouk- neen kertaan, miten Californian 
Suuremmista ybtcisiimutuksista tilan m u -1 sessa tehtiin \\  yomingin suoma-1 työläiset — järjestyneet nimit- 

- ovat ankarasti ahdistel-

men's Publishing Society.
TTT J. PARTAN. Manager.

Eatered a* tecond-ciass mad matter july 18, 
1912, at the postoifice at Astoria, Oregon, 
under the Act of March 3, 1879.

Ilmotushinta 60 senttiä tuuma.
Kihlaus- ja vihkimailmotukset $1.50 kerta, 

$3.00 kolme kertaa tavallista kokoa ja 
suuremmat ilmotukset tilan mukaan.

Synty.nä-ja nimcnmuutosilmotukset $1.00 ker­
ta, $2.00 kolme kertaa, tavallista kokoa. 

Kuolemanilmotukset $1.50 kerta ilman värs­
syä ja 50 senttiä lisämaksua jokaiselta 
värssyltä ja kiitoslattserlta.

Halutaan tiedot, korkeintaan 30 sanaa, 50 
senttiä kerta, kolme kertaa $1.00.

Naiaia- ja avioerodmotukset. korkeintaan 75

kaan.
Kiitosiauseista tilan mukaan co senttiä tuu- laisten sosialistien taholta esitys- tain
Paikkakunta-uutisiimoiuksct 60 senttiä tuuma, yleisen sosialistisen sairastus- ja |leet sikäläistä kuvernööri Step-
Advertising rates, 60 cents per inch. Special 

discount is allowed tor large and con­
tinuous advertisements.

TOVERI, BOX »9. ASTORifrt ORE.

TILAUSH INNAT  
Yhdysvalloissa ja Canadassa:

Yksi vuosikerta. .$5.50 6 kuukautta. .$3.00
3 kuukautta... $1.60 1 kuukausi... .60

Suouieaa ja muualle ulkomailla:
Yksi vuosikerta. .$8.00 6 kuukautta. .$4.25

K O IR A T JA LAPSET. 
13-vuotias poika äidin ja viiden lap­

sen ainoa toivo.
K olm entoista vuoden vanha poika 

- Louis P. New Y orkissa on tehny t 
; päätöksen, e ttä  niin pian kun hän 
I pääsee työhön, niin hän tulee avus­

tam aan ä itiään  ja  v iittä  nuorem paa 
siskoaan. Lousin ä iti  Mrs. P., jon ­
ka mies kuoli ne ljä  vuotta  sitten , 

i on koe ttanu t viedä eteenpäin  lapsi 
■ laum aansa neulom alla ja  konttori- 
i huoneustoja puhdistam alla. H än to i­
voi saavansa apua vanhim m alta po- 

' ja ltaan , m utta  kun poika joutui ka- 
i dulle juoksentelem aan ja  oppimaan 

pahoja tapoja, niin siitä  oli seu ra­
uksena se, e ttä  poika on nyt vanki 
lassa. H änen ainoa toivonsa on nyt 

j Louis, joka on kirkassilm äinen poi­
ka ja  on varm asti luvannut au ttaa  
äitiään . Joka päivä koulusta pääs- 

i tyään  Louis hoitaa pienem piä sisko-

SUBSCRIPTION RATES:
In the United State* and Canada

One year .........$5.50 Six months...........$3.00
Three months. .$1.60 One month................ 60

loukkausapujärjestön perustami- hensiä, vaatien häntä vapautta-
sesta, ollen tämän kirjottaja m? maan Mooneyn. Samoin on ¡jaan, puhdistaa asunnon, tuo poltto­
ni. esityksen kannattaja. Mutta j kerrottu, että nyt ei enää ole 
siitä saakka on kulunut melko ¡mitään toivoa siitä, että Step- 
paljon aikaa ja on huomattu vh- hens vapauttaisi Mooneyn. päin- 
tä ja toista tien varrella, josta j vastoin viittaavat kaikki merkit 
ei silloin ollut tietoa. Niinpä i siihen, että Moonev tulee hirtet- 
suhde tähänkin kysymykseen on Itäväksi, kuten on suunniteltu,

- i monessa sitä silloin kannatta- joulukuun 13 p:nä.
Merkillisintä on se, että sikä-

iluouca-.L. sijaitsee 1U muen j *  Ouanc katu­
je n  kolinasta. Telefooni: konttori 365, neessa mahdollisesti, ja epäile- 
tonnit«» 832. _ j » v *

1! mättäkin, tuntuvasti muuttunut. Iäiset unionistit eivät ollenkaan 
Se kokemus, mikä lännen suo  j käsitä jutun luokkaluonnetta. 

¡malaisten sosialistien sairastus- Nytkin ne pyrkivät etsimään a- 
Politiken-lehdessä kirjottan i ja hautausapurenkaalla on, ei j pua kaikkialta muualta, paitsi 

I'red Ström 1 antpereen taiste- suinkaan ole omiaan kannusta-* omasta voimastaan. Ne eivät 
luista ja siellä kaatuneista tove-j maan jatkamaan pitemmälle sillä mitenkään saa päähänsä, että so­
reista seuraavasti: tiellä. Totta ky lläkin on, e ttä ; sialistipuolueen ehdokas Roser

„■................  , • . . • laitoksen puolesta ei ole tehty (olisi se mies, joka olisi äänes­t i  missään loistanut toivon 1 ........ . : . . . .
...........  , vähääkään agitatsionia enää vn- tettävä kuvernööriksi, koska hänsade kirkkaammin. Venäjän vai-

! meisten kahdeksan vuoden ajal-

Haamut Tampereella

lankumouksen jälkeen, kuin Suo­
messa. Suomen työväenluokka la. Se ei olele vastannut tark o-

on ainoa työväenluokan edusta­
ja .

. . .  - ... - , , tustaan keskinäisenä avustusvh- Sellainen tvperä menettely onnäki enemmistönsä kautta edus-, .. t . . . .  . ....
, u i . . . .  distvksenä, eikä joukkojen veta- mahdollista vain siksi, että luk-kunnassa, vahvasti kasvavien jar-: ‘ ’ 1 J : .............................  , , ,

ijänä sosialistipuolueeseen. ¡keeilä ei ole ollenkaan luokka- 
Lnionistit saattavatjestöjensä ja yhteistyönsä venä

.... . . - , i ' Ta meidän käsittääksemme o- luonnetta.laisten toverien kanssa, uuden- J . . . .  .............  „ ..........
, o .  • . ......  vat svvt siihen aivan selvät ja kyllä äänestää Stephensia ai-ajan koittavan, 8-tunmn tvopai-l •• . . • . .., , . . . . .  „ ,  (yksinkertaiset: Työväestö ei pi- noana ehdokkaana jolla on tnan-va. kohtuullisia palkkoja, valta v *• - » / „

da sosialistipuoluetta hy vanteke-' dolhsuus tulla valituksi , kuten 
väisvvs- ja avustuslaitoksena, gompersilaiseen ohjelmaan kuu- 
vaikka, ikävä kyllä, osastojen luu. ennenkuin “heittävät äänen- 
toimiutaa jarruttaa koko paljon Lä hukkaan”, antamalla sen o- 
se tavaton kerävslistojen määrä man luokkansa puolesta.

kunnallisissa asioissa ja torppa­
rien vapautus hohtivat tulevai­
suudessa. Mutta- Kerenskin e- 
dusk unnan hajottamismääräys
mursi toivon ja kun taantumus . _ . , , . . . . .
. . . . . .  . . .  ¡¡oka niiden keskuudessa kiertää.! Ja tällaista typeryyttä ilmeneelaajeni vha enemmän jar enent-J ,

. . .  . . - Tämän avustusvhdistvksen pe- sen joukon taholta, jonka työu­raan, min ei Suomen tvovaelra - - , . ¡ ,
. . .  t , - , • ' . rustuksen kannattajat tukevatk in ' teettäiat noin vuosi sitten koko-ollut muuta keinoa kuin nousta j ,

• . . .. i . - esitystään sillä että kcräyslisto- sivat miljoonien dollarien rahas-
vapaat kansat ¡Íen poistamiseksi olisi perustet-¡ ton ty öväenjärjestöjen liavitta- 

jtava yhdistys, joka turvaisi jäämiseksi koko Tyynenmeren ran- 
seniään. Me emme kuitenkaan nikolta. Siihen rahastoon ilmo- 
voi nähdä että keskinäinen avus- tetaan tunnetun sanfranciscolai- 
tuslaitos poistaisi keräyslistoja. j sen työläisvihollisen, Robert Dol- 
sillä ellei joku työläinen yhdy lar yhtiön, antaneen miljoonan 

pua. Kotimaista yläluokkaa on sj¡kcn njjn hänen on turvaudut- dollaria. Joukk» jota vastaan 
auttanut vieraitten maitten ylä-Lava keräy ksiin ja avunpyyntöi- taistelee noin luokkatietoinen ka- 
luokat aseilla, varoilla ja mics-tj,jn ja tuskinpa niitä kielletään1 pitalistiryhmä, saisi olla hiukan 
voimalla. Tähän on vielä liitty- s¡nojn sen kummemmin kuin nyt- tietoisempi omista eduistaan, ei-
nvt oikeistojohto ja lehdet työ- kään. kä menetellä siten, että itsekin
väenliikkeessä eri maissa: muis- Sitäpaitsi, tämä toimiala on yhtyy kannattamaan samaa lais­
tettakoon vain G. Möllerin sanat? nicjHe pcriaatteellisestikin bar- telua, äänestämällä vihollisensa 
että olisi Suomen työ\äenliik- haanjohta\a. Sosialistipuolueen virkoihin, kuten tapahtuu, tulipa
keelle onneksi jos se häviäisi, päämäärä <»n pakottaa kunnat ja valituksi kuka hyvänsä muu kuin

noin kaikki nyt 
ovat tehneet.

Nyt on taistelu piakkoin lo­
pussa. \  astustaja on tullut yli­
voimaiseksi saatuaan vieraan a-

kohta Saksan aseittenvaikka 
avulla.

Kaikkea näitä vastaan on Suo­
men työväestön taisteltava. Kaik­
kia näitä vastaan oli sillä vaan 
sankarivoimansa, usko asiansa 
oikeuteen ja liittonsa \  enäjän 
työväenluokan kanssa, joka kum-

valtio huolehtimaan puutteen- sosialistien ehdokas Roser.
Tämä luokkaluonteen puute

aine ita  ja  kaikin tavoin a u ttaa  ä i­
tiään.

E tte i Mrs. P :n  tarv its is i työllä 
tappaa  itseään y rittäessään  p itää  yl­
lä kuusihenk istä  joukkoaan, täytyy 
hänen saada ulkoa avustusta. Arme 
liaisuusyhdistys pyytää siihen tarko- 
tukseen $175 avustukseksi kuuden 
kuukauden ajaksi.

Louis pojan isä ei kuulunut niihin 
jo tka polttavat dollarin sikareja. So 
sia lis tit vaativat o ikeutta, ruokaa ja 
vaa tte ita  lapsille, e ivä tkä  arm opaloja!

Talonomistajat ja lapset.
E räs talonom istaja  ju lkasee H ar 

lem Home News lehdessä seuraavan 
kirjeen:

“Olen lehtenne vakituinen lukija 
ja haluan k irjo ttua  jonkun sanan ta  
lonom istajain puolesta, jo tka eivät 
halua lapsia taloonsa. Om istan ta 
lou. jossa asuu 17 vuokralaista. En- 

i ka m inä vastusta  lapsia, siten kuin 
asia t on nyt, otan niin vähän lapsia 

’ talooni kuin suinkin ipahdollista. Mi 
j nulla on vuokraajana eräs perhe, joi 
la on kuusi lasta  ja joka kerta  kun 
talonm ies puhdistaa rappukäytävän 
niin tu levat lapset ulos ja  käyttävät 
s itä  ulkohuoneenaan. L apset repi 
vät paperit seinistä, hakkaavat nau 
loja ovenpieliin ja  muihin puunosiin. 
Lapset sä rkevä t katukäy tävät ja jos 
joku siihen kaatuu, n iin  kuka on 
syyssä? “T ietysti talonom istaja".

Jos lasten  äideille jo tain  sanoo 
niin hän vastaa: “Oh, he ovat lapsia 
ja  me m aksam m e vuokram m e.”

Jos äidit opetta isivat lapsensa ole 
maan siivolla, eikä särkem ään kaik 
kea, niin kukaan ei hylkisi lapsia.' 
— Veronm aksaja.

Talonom istaja siis syy ttää  lapsia 
kaikesta, m utta kuulkaapas mitä 
vuokraaja sanoo.

Koirat likaavat raput ja haukkuvat 
keskellä yötä.

“Asun talossa East 128 kadulla, 
jossa asuu 36 perhettä . Siinä talos- 

i sa asuu useita perheitä , joilla on 
lapsia. Sam assa talossa asuu useita 

i perheitä , joilla on kaksi koiraa. En
i ole vielä koskaan tavannut, e ttä  lap 

set olisivat lianneet yh tään  kertaa  
rappukäytävää, käyttäm ällä  sitä  ui 
kohuoneena ja  m uuten liaten sitä  
m utta  olen tavannut lukem attom ia 
kerto ja  koiran ulostuksia rappusilla 
niissä kerroksissa jo issa  koirain o- 
m ista ja t asuvat. Koirain om istajil 
la näy ttää  olevan tapana an taa  koi 
rainsa todella käy ttää  rappua siihen 
tarpeeseen, jo ta varten  jokaisessa 
asunnossa on erity inen huone.

Joka kerta  kun menen iltasella 
kotiin kPllo 11 aikaan, haukkuvat koi

lapsia, m utta  koiria saa olla niin 
paljon kuin asukas haluaa.

Jos herroille ta rjo tu issa  asunnoissa 
on neljä, viisi ja kuusikin kylpyhuo-1 
netta , niin tä ssä  alem pana on “a 
sun to ja”, jo issa ei ole yh tään  kylpy­
huonetta , ei läm m intä vettä , eikä 
m itään läm m ityslaitosta.

“Talossa 331 E ast 29 katu, 2 huo­
ne tta , ei läm m intä, el kylpyhuonet­
ta, kym ä vesi, vuokra $10 kuussa.”

“Talossa 347 W est 37 katu. 2 huo 
netta , ei läm m intä, ei kylpyhuonetta 
kylm ä vesi, vuokra $8 kuussa.”

“Talossa 308 E ast 46 katu, 3 huo­
netta , ei läm m intä, ei kylpyhuonetta 
kylmä vesi, vuokra $9 kuussa.”

Kolmeen jälk im äiseen o tetaan  per 
heitä , joilla on lapsia, sillä n iissä  el 
ole m itään n iitä  m ukavuuksia, joita 
lapset tarvitsevat.

Luokkavastakohtia  ei ole, vai m itä?

M IK Ä  ON PARAS A V IO M IE H E N  
A M M A TIK S I?

N aisten keskuudessa qli kerran  
keskuste ltu  aviom iehen am m atiksi 
parhaiten  soveltuvasta toim esta. Yk 
si oli s itä  m ieltä, e ttä  pappi on pa 
ras  siksi e ttä  se on a ina  kotona. 
Toinen taas selitti m erim iehen par 
haaksi siksi e tte i se ole kotona. 
Kolmas arveli lääkärin  kaikkein huo- 
noimm aksi, koska ne tavallisesti tu n ­
teva t kaikki naisten  heikot puolet. 
M utta kaikki olivat yksim ielisiä sii­
tä, e ttä  runoilija on paras kaik ista  
koska se a ina elää tunne-eläm ää.

Ken ei usko, hän kokeilkoon.

N YK YA JA N  S O TA U U TIS E T.
Sanom alehtien lukijakunnan k ä rs i­

mys ase te taan  nykyisin ankara lle  
koetukselle varsinkin  sotauutisiin  ja 
yleensä Europan tapahtum ia koske 
viin uutisiin nähden.

Saksan keisari e ro te taan  niissä toi­
m estaan vähin täin  kerran  päivässä, 
ja  bolshevikivalta kuk iste taan  aina 
kin yhtä useasti ja  yh tä  varm asti. 
M utta seuraavana päivänä kum m at 
kin jälleen rikeeraava t en tis issä  ase­
m issaan. joten “tuore itten  uu tisten" 
vaanijat, am erikalaisten  uutisto im isto­
jen edusta ja t, saava t uusia jälleen 
sam at läksynsä.

R intam alla valla taan  tä rk e itä  kau ­
punkeja monia päivässä; jonkun tä r ­
keä m erkityksellisen paikan valtaa 
in isesta tulee tieto  ainakin  viikkoa 
ennen kun se sitten  lopullisesti vai 
lataan. K um m allakin puolella vangi 
taan  vihollisia suuria m ääriä, aina 
sam at uudelleen ja  uudelleen.

Ja  jos olisi laskenu t tarkkaan  
kuinka pitkän m atkan saksalaiset o 
vat sanom alehtien palstoilla perään 
tyneet, niin viim eisinkin n iistä  olisi 
jo aikoja sitten  ennä ttäny t huippu 
vuorille.

Täm ä perään tym isju ttu  on kuiten 
kin helposti käsite ttäv issä , kunhan 
vain o ttaa  huomioon, m istä saakka 
niiden on täy tyny t tulla, voidakseen 
suorittaa  sen m atkan edetessään At 
lännin rannikkoa kohden kuin ne sa 
nom alehtien palstoilla ovat suorit 
taneet.

P ääm in isterejä  erkanee nykyisin 
kuin kärpäsiä tunkiolta, m utta n iis­
säkin  huom aa sam ojen henkilöiden 
erkanevan ainakin yhtä useasti kuin 
e rä ä t venäläiset ken raalit ovat telo  
te tu t tai m uuten kuolleet.

Lenin ja Trotsky riite levät taval 
lisesti kerran  päivässä, arvatenkin  
aam ulla, suunnitellessaan  päivän teh 
tavia, sitten  n iistä  m urhataan toinen 
tai toinen johonkin aikaan päiväs 
tä, toim ivat jonkun aikaa Saksan ka 
tyreinä ja  ovat illem m ällä saksalai

PÖ YTÄKIRJA
Californian s. s. osasto jen  valtioko- 

m itean ja  Rockiin en tisen  o sas­
ton ja  Työväentalo-yhdistyksen jä ­
senten yh te isestä  kokouksesta 
Rockiin T yöväentalolla lokakuun 
6 p :n ä , 1918.

Pyk. 1. Kokous ku tsu ttiin  jä r je s ­
tykseen kello 11.35 ap. Saapuvilla 
olivat valtiokom itean jäsen e t N. Mat- 
son, A. Koskelainen, T. K ankkonen 
ja A. Ruis; A. K arhu  oli sairauden  
tähden este tty  o lem asta läsnä. Rock- 
linilaisia, en tisen  osaston jäsen iä, oli 
läsnä A. H artikka, Sandra H artikka  
A. Luoma, Aino Lyoma, M aria W ick 
Ström, Mrs. V ictor Pekuri, Mrs. A 
L. M atson, Mrs. W illard, Mrs. Jose 
fine Sonne ja  Mrs. Hackm an.

Pyk. 2. Toveri A. K oskelainen te 
ki aluksi selkoa valtiokom itean käyn 
nin tarko tuksesta , joka on o ttaa  sei 
koa osaston ja  Työväentalo-yhdistyk 
sen asio ista  ja  om aisuudesta ja  n ii­
den edelleen hoitam isen järjes täm i 
sestä. P uheessaan  painosti hän sitä 
seikkaa, e t tä  osaston om aisuus olisi 
sä ily te ttävä  siltä  vara lta , e ttä  jälleen 
voitaisi ja tk aa  osaston  to im intaa kun 
työolot m uuttuvat suotuisem m iksi ja 
suom alaisia kokoontuu paikkakunnal 
le.

Pyk. 3. Puheen joh tajaksi kokouk 
selle valittiin  A. Koskelainen.

Pyk. 4. Seurasi keskustelu  alus 
tuksen johdosta, koskien om aisuuden 
sä ily ttäm istä  ja s itä  e ttä  voisiko osas 
to nyt jo alkaa toim im aan. Paikka 
kun tala isten  vakavan hark innan  pe­
rusteella  ka tso ttiin  ei voitavan alkaa 
osastoa vielä, sillä  suom alaisia ei ole 
niin paljon Rocklinissa, e ttä  osasto 
voisi toimia. M utta kokous oli siinä 
vakaum uksessa, e ttä  om aisuus on pi 
dettävä, m ikäli m ahdollista tulevai 
suuden varalle. Läsnä olevat toveri 
la inaaja t ilm ottivat olevansa tyyty  
väiset siihen m itä valtiokom itea on 
päättäny t, e ttä  m aksaa viisikymm en 
tä prosenttia  nyt jo loppu sen mu 
kaan kuin on m ahdollista.

Rocklin Rochdale Co: n $152.00 vei 
kasaatava  jää  valtiokom itealle huo 
tahdittavaksi. Sam oin H endricksonin 
saatava  ajopnlkkoja jää  valtiokom i 
tean asiaksi.

Pyk. 5. K irju ri velvotettiin  o tta  
m aan selvää Työväentalon laillistu t 
tam ista  koskevista seikoista, e ttä  tie 
de tta is i m inkälaisilla oikeuksilla voi 
daan valvoa sen asioita.

Pyk. 6. P ääte ttiin , e ttä  pianosta 
on m aksettava loppu h in ta  ja saata  
va se pois, siilä se p ilaantuu kos 
teuden ja  käyttäm ättöm yyden täh  
den.

Pyk. 7. V alittiin viisihenkinen toi 
m ikunta > pitäm ään huolta  talosta  ja 
om aisuudesta, josta  teh tiin  luetteloa: 
kom itean on jä r je s te ttäv ä  tavaro ita  
ja  luk ittava  niin, e ttä  sivu llise t ei 
vät pääse n iitä  käsittelem ään. Toi 
m ikuntaan tu liva t seu raava t: A 
H artikka, A. Luoma, Josefine Sonne 
Aino Luoma ja  F. E. Erickson. Ko 
m itea on päätösvalta inen  kun kolme 
jäsen tä  on saapuvilla: kokoonkutsu 
ja on A. Luoma.

Pyk. 8. P ää te ttiin , e ttä  irta in  omai 
suus on vakuutettava.

Kokous loppui kello 1.30 ip.
V akuudeksi:

Alfred Ruis, pöy täk irju ri
Olen ta rk as tan u t yllä olevan pöy­

täk irjan  ja  huom annut sen kokouk 
sen päätösten  m ukaiseksi.

T. Kankkonen.
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alaisista, eikä koettaa järjestää
siten, että työläiset omista niu- vanhoissa ammattijärjestöissä on 
koista varoistaan avustavat toi- suurimpana tekijänä siihen, et- 
nen toistaan. Vaikka onkin tot- tä syntyy kilpailevaa unionismia. 
ta. että nyt niiden täy tyy avus-! Menettäneenä toivonsa sen pa­
taa hätään joutunutta työläistä remmaksi saattamisesta, nähdes- 
aina tarpeen sattuessa, imu, se e i, saan alituisesti sellaisia esimerk-

minkin sodan kautta oli suuresti ollenkaan estä meitä edelleenkin kejä kuin on sekin San Francis- 
heikentynyt. Kuukausia seisoi! tojinjmasta siihen suuntaan, et- con unioiden antama, että mak- 
Suomen työväenluokka, toisella tä kunnat ja valtio täyttävät edes ! sattavat jäsenillään korvausta 
kädellä rakentaen vapautensa o3an velvollisuudestaan tässä urakoitsijoille, joille ovat vuosi- 
temppeliä. toisessa kädessä ase, Lyhteessä, päinvastoin pitäisi kan- en kuluessa koonneet miljoonia, 
jolla tätä temppeliä puolusti hen- nustaa siihen. työskenneltyään niille nälkäpal-
kensä uhalla. Sen työläisen ja Keskinäisten avustuslaitosten ikoilla, on omiaan järkyttämään 
sosialistin täytyy olla sokea ja henki on sellainen, että se pakos- sitkeintäkin uskoa gompersilai- 
pilattu olento ja omata kivenko- takin kasvattaa työläisessä vää- sen unionismin industrialiseerau- 

rää luottamusta oleviin oloihin. Uimisesta.van sydämen, joka ei tunne sy­
dämensä värähtävän tämän tais­
telun edessä, pitäköön sitä rikki-

Kaikki salaseuralaiset ovat sen, .......  1 — On melkein mahdoton ka-periaatteen myrkyttäni!», että ......
f .... ' , t -t i •1 sittaa American rederation otviisaat ja jarkeilijat kuinka iRic-j heidän salaseuransa on kaikki 

lettömänä tahansa. J mjta he tarvitsevat.
Xyt lepäävät kalpeat työläiset Eilisessä lehdessämme julaistu 

Tampereen tehtaista verisessä, tosiseikkoihin perustuva kerto- 
Suomen maaemon povessa. Ne. mus rautatieläisten veljeskuntien
jotka eivät kaatuneet taistelussa henkivakuutustoiminnasta osot-................................
joutuivat Mannerheim-Renvallin taa kumoamattomasti, että niiden(tall~tien Ja työläisten vä ikä. —
käskyn mukaisesti ammuttavak-J jaflestö onkin vain pelkkä hen-iHelgn ^Iarot; ______
si ja edistvs on mennjt eteen- kivakuutuslaitos, eikä mikään — Porvarillisetkin valtio-opin 
päin. suurteurastusta ei enaaityöväestön luokkajärjestö. tutkijat myöntävät, ettei mikään
toimitettu kivääreillä, vaan kuu ; j os niin välttämättä tahdotaan kansakunta voj elää itsenäisesti, 
laruiskuilla. Eläköön Suomen perustaa ••sosialistinen”, sairas- 
porvarien kulttuuri! tus- ja hautausapurengas, niin

perustettakoon se toki erilleen 
puolueesta, ilman vähintäkään 
yhteyttä sen kanssa. Silti saat­
tavat sen jäsenet asettaa ren-

Laborin menettelytapoja, pitä­
mättä mielessä, että jokainen pa­
kottava toimenpide on tehty toi­
vossa siten saavuttaa pysyväi­
set ja rauhalliset suhteet kapi-

ra t tavattom asti, säikytellen koko ta  ;  ” ;  '  ”  I F +
, sen m ilitarism in suurim pana vaara  f ->-H  ¿-i-l H - H - l - l - l - l - 1  1 1 1 1 1 1 1 l l l ilon asukkaat hereille. M onta kertaa  i _  ............  . . . . . .  ...
olen herännyt keskellä yötä tav a t 
tom aan koiran ulvontaan.

Vaan kerran nousevat haamut 
Tampereen haudoista tuomitse­
maan sortajiansa ja murhaajian­
sa. niin varmasti kuin maailmas­
sa ja historiassa löytyy oikeut­
it? ’

eikä rakentaa omintakeista kult­
tuuria, vaan sen täytyy olla tois­
ten kansain kanssa vuorovaiku­
tuksessa. Me lisäämme sen, et­
tä kaikki kansat ovat riippuvai-
sia toisistaan, siksi tahdommekin 

kaaseen pääsemisen ehdoksi ja -, kansainvälistä ko-operativista yh- 
>e»yyden sosialistipuolueessa. M e-teiskuntaa.

En ym m ärrä miksi sen talon asuk 
j kaat kärsivät sellaisia koiran * omis 
. ta jia  talossa. Vaikka talossa asuu 
- perheitä, joilla on lapsia, niin en ole

vielä kertaakaan  herännyt lapsen it 
kuun keskellä yötä.”

“ Haluttuja asuntoja.”
Nyt kun on New Y orkissa juuri 

; m uuttopäivät, new yorkilaiset m uutta 
vat asuntoa aina lokakuun ensi päi 

( vinä, se on oikein m uotiasia. Köyhät 
aina m uuttavat silloin kun täytyy 
m utta se on to ista  sellaisilla, jo tka 
voivat o ttaa  asunnon vuosikaupalla.

T arkastelin  listaa , jo ssa  oli: “H a­
lu ttu ja  a s u n to ja ”

M ahdollisesti kaikilla  ei ole täy  
dellistä käsity stä  m inkälainen on ha 
lu ttu  asunto, niinpä esitte len  tässä  
m uutam ia sellaisia.

"Talossa 270 P ark  ave. A sunto 9 
huonetta, 4 kylpyhuonetta. Vuokra 
$8,500 vuodessa.”

‘ Talossa 270 Park  ave. Asunto 14 
, huonetta . 6 kylpyhuonetta. Vuokra 
1 $13,500 vuodessa."

“Talossa 471 Park  ave. A sunto 16 
huonetta, 4 kylpyhuonetta. Vuokra 
$8,500 vuodessa.”

Y lläm ainitut oli tarjo lla  New Yor 
kin Times lehdessä, tie ty sti useam ­
pia sam an h intaisia, m u tta  tuokin jo 
r iittä ä  näytteeksi, “h a lu tu is ta  asun 
»ö istä”-

Tavallisesti tuon h in ta isiin  asun 
töihin pääsyehtona on: e i yhtään

na. T avallisesti ne elävät iltam yö­
hällä viim eistä hetkeään  —■ alkaak 
seen jälleen saman kiertokulun seu 
raavana aaam una.

K enraali H orvath on perustanut 
Siperian valtakunnan jo ainakin  kym 
menen kertaa , m utta siitä  huolim at 
ta tunnuste taan  S iperiassa kaikkialla 
Leninin antam a passi, jonka om ista 
ja voi siellä e s tee ttä  liikkua.

Tshekkiläis-slovakkien joukot ovat 
kulkeneet U krainasta  Vladivostokiin 
päin jo  ainakin kym m enentuhatta 
mailia, milloin m ennen itä-Siperias 
sa, milloin jo uhaten V ladivostokia, 
m utta s iitä  huolim atta uhkaa niitä 
perikato  Europan V enäjällä Itse ku 
kistam lensa bolshevikien arm eijoiden 
edessä.

Ja  loppujen lopuksi puhkeaa kea 
kusvaltain  slaavilaism aissa vallanku 
mous aina tuon tuostakin , jonka, tais

WASHINGTON

Seattle
lu t e i l la  k u ja K u jp p a  j< d u u .lu iu t te lu  Ocalk 

. o t a ,  n o  4111 ,a ,v .  d o ., Icicluta iii: .U aiu  a.aoy. 
o a a id v a u *  k aikki.«  puoiileM.il J au iiiu u li«  / .  au 
Mtrpeit«. p ile i ie jk  duou tu eu  ja  pan i
• a s io in  p a ifta iu iiu ilie  l in jo il le ;  v a litta a  la n a  
.k in oja  ja  ta ilc iu K sik  j. n. e . —  J o a a m e ii p u o  
iu cto v e /1  teUkOoii y lla u ik in itu t aaMgiaikenk« 
•tinatta liikltecasäan.

San Francisco
Jätteiden korjaus. Parin kuu­

kauden ajan ovat kaupunkimme 
valtuusmiehet moneen otteeseen 
keskustelleet miten jätteiden 
(garbage) korjaus olisi paraiten 
järjestettävä. Samasta asiasta 
«vat porvarilehdet puhuneet 
myös niin paljon, että syrjäitien­
kin rupeaa arvelemaan jotain ole­
van vinossa. Tähän saakka on 
jätteet korjannut monilukuiset 
italialaiset ja pahat kielet sano­
vat. että miehet ovat rikastuneet 
siinä toimessa aivan runsaasti. 
Mutta nyt kun olot pakottavat 
suureen säästäväisyyteen, niin on 
huomattu, että jätteiden joukos­
sa menee paljon käyttökelpoista 
ruokatavaraa ja se olisi säästet­
tävä. Niinpä ovat nyt valtuus­
miehet hallituksen viranomais­
ten kanssa päässeet siihen tu­
lokseen, että on esitetty lakimää­
räys kaupungin ohjesääntöihin 
asiasta. Jos esitys tulee lakivoi- 
maiseksi, niin perheen emäntien 
täytyy pitää kaksi jätteiden as­
tiaa. toinen roskia ja toinen ruu­
an jätteitä varten. Nyt kun 
myöskin puhutaan ohjesäännös­
tä, että ruokajätteitä ei saa jät­
tää, vaan on ruoka laitettava niin

-------------  _ — ---
kali on saatu selville, alkoi öljyn 
lajitteluhuoneesta, joka on si­
jainnut ulkopäässä laituria. He­
ti kun vahti oh huomannut pa­
lon alkaneeksi, kuului pari ra-

----- ------ jahdystä, ne johtuen oljysäiliöi-
telija in  riveissä saksala ise t joukot ¿en rikkoutumisesta, jotka pääs- 
m arssivat punaisine lippuineen, mel tlvat valloilleen öljyvirran, joka 
keinpä isä  H indenburgin johdolla, k u n  puh«lsi itätuuli, sai nopeas- 
milloin ei H indenburg satu  olem aan t j ije k jt  Jeviämaan koko iaituril- 
liltto la isten  kanssa rauhannenvotte  le< u h a te n  v je U  m u u n  ttfhQ n 
luissa. <—»-«_ • . . .

L an tarlt ovat •valinneet Suomen
kuninkaaksi jokaisen hunnilaieprins 
sln, m itä H ohenzollernien sukuhisto­
ria  tuntee, m utta  s iitä  huolim atta 
on Suomi kuningasta vailla, ainakin  
vielä toistaiseksi.

K aikkia n ä itä  seu ra tessa  tekee mie

Suuri tulipalo.—Tiistaina t.k.
15 päivän iltana kello 11 pääsi 
tuhoisa valkea riehumaan Great
Northern öljylaiturilla Smith .. . . --------------- ---- ------
Cove satama-alueella. Tuli, m i-rfttei m,taa» mene hukkaan, tay-

saksi kahta laiturissa partaallaan 
iastia odottavaa suurta japani­
laista laivaa, jotka kuitenkin Raa­
tiin hinaajalaiva Tyeen kiiruh­
dettua paikalle vedetyksi ulos 
Sammutuslaivojen nopea paikal-

tvy antaa “herroille” tunnustus 
siitä suuresta huolenpidosta, min­
kä he ovat ottaneet hartioilleen 
“katsoessaan kansan parasta. 
Kun eivät vain herrat valmistai­
si kansaa tässäkin maassa sa­
manlaisiin kärsimyksiin, kuin mi­
tä tiedämme monessa maassa 
viime vuosien kuluessa kansan 
joutuneen taistellessaan leipäpa- 
lan puolesta henkensä ylläpitami- 
sg^sV Onhan se hyvä elää saäs- 
täväisesti ja sitä me työläiset 
aina saamme tehdä, mutta tur­
haa on laittaa oloja sellaisiksi 
että ihmiset näkevät naikaa ja 
puutetta maassa, missä kaikkea

turit joutumasta tulen tuhotta- li huudahtaa, että toivo on ajatuksen vaksj <

Mjaiuiiiuiuomi Y VJJV11 Iiupca paiKai- 11’ . ... --- .. ..... . .
le saapuminen pelasti toiset lai- r iis tä jin ä '  10 köyhille kuin

Fickert pidätetty. Niin. se On. ......... JT1<
aiti, sillä n iin  m onenlaisia kuin °n  !o ¡"7.alL ,” Un ”5 totta- rtta kaupunkimme yleinen
»u„6„  ano n u m e r a  „  uaual.a i “k a u lu i« -  F.ckert on
k u l u m a .  me85i paU, J0onln W il loan

puoiileM.il

